
hlincev! če ste tako vneti za blagor ljudstva, 
zakaj ječi v največji duševni temi ravno ljudstvo, 
pri katerih vladate bodisi kakor katoliški, pra

voslavni ali drugi fanatiki?! Zakaj sta Španija 
in Rusija, domovini klerikalizma, katoliškega 
in pravoslavnega, najbolj v kulturi zaostali 
državi?! 

Ker sta vedno pripravljeni, bahati se z 
omiko in napredkom, razložite, zakaj je Špa

nija propadla ravno po zmagi katoličanov nad 
muslimani? 

Kako to, da resnično verni, vzorni du

hovniki ne morejo nikamor, politiški šarlatani, 
neznačajneži lezejo nasprotno tako naglo po 
lestvi življenja navzgor! Konsekvence, logike 
ni treba iskati pri vas! Samo farizejstvo, hinav

stvo ! Proti nebu zavijate oči, skrivoma se vda

jate vsem strastem. Seveda svojcem lahko na

trosite peska v oči, pa mirna Bosna! Zato se 
v svojem zelotstvu zaletate v vse, kar ne mara 
trobiti popolnoma v vaš rog. Bodisi ustanova 
še tako plemenita, če ne komandirate izključno, 
vi zraven, pa po nji! Temu jasen dokaz je 
zdaj vaša gonja proti OirilMetodovi družbi. 

V svoje opravičenje natresete laži, da je 
grdo, zavijate resnico, logiko postavite na glavo, 
pa ste opravili svoje delo. 

Zdaj ste se spravili na nas. Nekaj ne

značajnežev že pridobite. Dober tek! Takih tako 
ne rabimo. Toda ne mislite, da boste vedno 
vladali. Pride dan plačila tudi za vas. A po

dirati pomagate svojo zgradbo tako sami. 
Vaša vnetost za sveto vero, vaše navdu

šenje za ljudsko omiko — to so le fraze, ki 
nanje nihče nič ne da. A r g u s. Učiteljstvo pa klerikalni 

odrešeniki našega naroda. 
(Z Goriškega.) 

V vseh mogočih intonacijah, v najubra

nejših akordih klerikalne muzike done slavo

spevi delovanju poslancev S. L. S. v njih gla

silih, v »Slovencu" pa tje do zakotnega »Pri

morskega Lista" in novostrujarskega »Novega 
časa", človeka bi se, čitajočemu ta bombastična 
poročila o njih delovanju v zbornicah, o vse

osrečujočem solncu klerikalne omike, dozdevalo, 
da je napočila Slovencem nova era. Povsod 
veje nov duh, navdušenje za sveto stvar, veselo 
bojno razpoloženje itd. — to so njih fraze. 
Vse bi jim šlo, kakor namazano, toda nekaj 
jim le greni veselje. Kakor mora jih tlači zavest, 
da je na svetu mogočna falanga učiteljstva, ki 
jim utegne lepega dne podreti vso stavbo ljud

skega poneumnevanja in izžemanja. Sicer se 
dobe med učiteljstvom mnoge efialtske narave, 
ki uskočijo iz egoizma, iz strahu pred bodoč

nostjo ali iz drugih razlogov v njih edinozve

ličavni tabor. Toda kako bi bili ti za sveto 
vero vneti ljudje zadovoljni, ko bi mogli to 
presneto učiteljstvo spraviti v krtovo deželo! 
Vabijo sicer kakor kramar učiteljstvo v svojo 
botego, toda ne iz ljubezni, ampak da lažje 
izpodkopujejo delovanje za ljudstvo vnetih uči

teljev, če bi jim bilo mogoče prikleniti vsaj 
večino učiteljstva nase, potem bi jim sploh 
ne pustili več dihati. Kakor sestradanim psom 
bi jim metali oglodane kosti, ki bi odletale z 
njih bogato obložene mize. 

Le poglejmo njih glasila! »Gorica" nas 
je prav pošteno obdelala. Razjezila se je stara 
znanka iz solnčne Gorice ter nas opsovala. 
Postavila se je na sodni stol imenom ljudstva, 
kakor pravi, ter nas imenovala siroveže itd. 
Na naše uboge grešne butice kliče vse moči, 
da bi nas oplazila. 

K sklepu nam grozi naravnost s sestra

danjem. Res, lep recept! Pred mano leži šesta 
številka »Novega časa" od 4. t. m. V tem 
novostrujarskem glasilu stoji, da ne preplača 
ljudstvo učiteljstva, tudi če mu dvakrat, da, 
trikrat poviša plačo, seveda le »krščanskemu" 
učiteljstvu. 

O liberalnih učiteljih pravi, da pohujšu

jejo ljudstvo s svojimi slabimi zgledi. Seveda, 
vedno ti šmentani liberalci! 

Izboljšanja so vredni le »krščanski" uči

telji, liberalni ne smejo imeti nič od povišanja 
plač. Hvala lepa, dični katolik! Tako nas mi

sliš ostrašiti. Kaj meniš, da smo res otroci, ki 
se bojimo bavbava? Samo liberalce vidiš. Samo 
tu iščeš zgledov. Zakaj se ne jeziš tako nad 
katoliškim korifejami? Kaj ne najdeš nič slabih 
zgledov za farovškimi zidovi? Je li življenje 
vašega »zavednega" ljudstva res tako vzorno? 
Pod imenom »liberalec" razumevaš vse slabo. 
Kaj pa je klerikalec? Ne maram zagovarjati 
izmečkov, ki se dobe tudi med drugimi stran

kami, toda tudi klerikalna jih je polna! 
Če bi danes prišel Kristus na svet, ali 

bi pel pasji bič po hrbtih klerikalnih sveto


